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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Трамп: «Ві на ва ця чы Ра сію, дэ ма кра ты ЗША 
апраўд ва юць сваё па ра жэн не на вы ба рах»

Мер ка ва ныя дзе ян ні Ра сіі з'яў ля юц-
ца вы ду ма най Дэ ма кра тыч най пар ты яй 
ЗША пры чы най яе па ра жэн ня на прэ зі-
дэнц кіх вы ба рах у 2016 го дзе. За піс та-
ко га змес ту па кі нуў у ня дзе лю на сва ёй 
ста рон цы ў Тві та ры прэ зі дэнт ЗША До-
нальд Трамп, які, як вя до ма, з'яў ля ец ца 
рэс пуб лі кан цам.

«З та го са ма га дня, ка лі я прый шоў да ўла ды, усё, што вы 
чу е це, — гэ та вы ду ма нае апраў дан не дэ ма кра таў за па ра жэн не
на вы ба рах: Ра сія, Ра сія, Ра сія. Ня гле дзя чы на гэ та, я за бяс-
 пе чыў бум у на цы я наль най эка но мі цы і, маг чы ма, да біў ся за 
10 ме ся цаў больш, чым лю бы ін шы прэ зі дэнт ЗША. Зро бім Аме ры ку 
зноў вя лі кай!» — за явіў гас па дар Бе ла га до ма.

Ма ду ра аб вяс ціў аб па чат ку «наф та вай 
рэ ва лю цыі» і ад даў га лі ну пад кант роль ва ен ным

Прэ зі дэнт Ве не су э лы Ні ка лас Ма ду ра ў ня дзе лю, 26 ліс та-
па да, пры зна чыў но вым кі раў ні ком на цы я наль най наф та вай 
кам па ніі Petroleos de Venezuela (PDVSA) ге не рал-ма ё ра На цы я-
наль най гвар дыі Ма ну э ля Ке ве да. Ён жа бу дзе но вым мі ніст рам 
наф та вай пра мыс ло вас ці кра і ны.

«На ды шоў час для но вай наф та вай рэ ва лю цыі», — аб вяс ціў Ма-
ду ра. Прэ зі дэнт за явіў, што Ке ве да ачыс ціць га лі ну ад ка руп цыі, на-
ла дзіць зда бы чу наф ты і па леп шыць ра бо ту наф та пе ра пра цоў чых 
за во даў. Якім чы нам гэ та ўдас ца ва ен на му, які не мае ад па вед най 
аду ка цыі і во пы ту, кі раў нік дзяр жа вы не ўдак лад ніў.

Reuters пі ша, што ў Ке ве да ня ма аб са лют на ні я ка га во пы ту 
ра бо ты ў наф та вай га лі не. Сам ге не рал-ма ёр на сва ёй ста рон цы 

ў Тві та ры на зы вае ся бе «сал да там на ро да», вя лі кім пры хіль ні кам 
бы ло га прэ зі дэн та Ве не су э лы Уга Ча ве са.

Reuters так са ма на гад вае, што прад стаў ні кі апа зі цыі не ад-
на ра зо ва ві на ва ці лі ге не рал-ма ё ра Ке ве да ў па ру шэн ні пра воў 
ча ла ве ка і ў пад трым цы рэ жы му Ма ду ры. Ме на ві та Ке ве да, 

з'яў ля ю чы ся кі раў ні ком На цы я наль най гвар дыі, ад каз ваў за за-

ду шэн не ан ты ўра да вых пра тэс таў у Ве не су э ле ў 2014 го дзе.

Ад зна чым, што ў Ве не су э ле за ся ро джа ны най буй ней шыя ў 

све це за па сы наф ты. Ня гле дзя чы на гэ та, у апош нія га ды ў 

паўд нё ва а ме ры кан скай кра і не раз ві ва ец ца вост ры фі нан са вы 

і па лі тыч ны кры зіс.

Ка а лі цый ныя пе ра га во ры бло ка Мер кель 
з СДПГ мо гуць па чац ца толь кі ў 2018 го дзе

Пе ра га во ры аб фар мі ра ван ні кі ру ю чай ка а лі цыі па між кан-

сер ва тыў ным бло кам Ан ге лы Мер кель з Хрыс ці ян ска-дэ ма кра-

тыч на га і Хрыс ці ян ска-са цы яль на га са юзаў (ХДС/ХСС) і Са цы-
ял-дэ ма кра тыч най пар ты яй Гер ма ніі (СДПГ) пач нуц ца не ра ней 
за сту дзень 2018 го да. Пра гэ та за яві ла ў па ня дзе лак у эфі ры 
тэ ле ка на ла ARD на мес нік кі раў ні ка ХДС Юлія Клёк нэр.

«Я зы хо джу з та го, што толь кі ў па чат ку на ступ на га го да 
бу дзе да дзе на зя лё нае свят ло для па чат ку ка а лі цый ных пе ра-

га во раў», — ска за ла яна.

Як рас тлу ма чы ла па лі тык, спа чат ку СДПГ трэ ба бу дзе пра вес ці 

з'езд, які за пла на ва ны на 7—9 снеж ня. «По тым трэ ба па гля дзець, 

ка лі пач нуц ца за нду ю чыя кан суль та цыі, і за ста ец ца толь кі ты-

дзень да зі мо вых пар ла менц кіх ка ні кул, — да да ла яна.

Гер ма нія апы ну ла ся на па ро зе па лі тыч на га кры зі су пас ля 

та го, як ХДС/ХСС не ўда ло ся ства рыць кі ру ю чую ка а лі цыю са 

Сва бод най дэ ма кра тыч най пар ты яй і «зя лё ны мі». Прэ зі дэнт ФРГ 
Франк-Валь тэр Штай нма ер пас ля гэ та га за клі каў пар ла менц кія 
пар тыі зра біць усё, каб па збег нуць пе ра вы ба раў у Бун дэс таг.

Су вя зі з Кі та ем пад трым лі ва юц ца 

па ста ян на і на роз ных уз роў нях. Ня-

гле дзя чы на ад лег ласць, на шы кан-

так ты раз ві ва юц ца. Учо ра ў Па ла цы 

Не за леж нас ці прай шла су стрэ ча бе-

ла рус ка га лі да ра Аляк санд ра Лу ка-

шэн кі са стар шы нёй праў лен ня і прэ-

зі дэн там кар па ра цыі «Мі дэа Груп» 

Фа нам Хун бо.

— На бе ла рус кай зям лі вы заў сё ды для 

нас жа да ныя гос ці, — ска заў кі раў нік на-

шай дзяр жа вы. — Мы вель мі піль на, аку-

рат на і тра пят лі ва ста вім ся да пы тан няў, 

якія трэ ба ра шаць па між Бе ла рус сю і Кі тай-

скай На род най Рэс пуб лі кай. Свед чан нем 

та му з'яў ля ец ца ва ша кам па нія.

Кар па ра цыя «Мі дэа Груп» — адзін з 

най буй ней шых вы твор цаў і экс пар цё раў 

бы та вой тэх ні кі ў Кі таі і све це. Яе штаб-

ква тэ ра зна хо дзіц ца ў го ра дзе Шэн дэ 

пра він цыі Гу ан дун (най больш раз ві тая 

эка на міч на пра він цыя Кі тая). Коль касць 

су пра цоў ні каў — ка ля 130 ты сяч ча ла век. 

Сён ня «Мі дэа Груп» ства ры ла гла баль ную 

плат фор му, якая скла да ец ца з больш чым 

200 дач чы ных прад пры ем стваў, больш 

чым 60 за меж ных фі лі ялаў і 12 стра тэ гіч-

ных біз нес-пад раз дзя лен няў. Кар па ра цыя 

мае вы твор чыя пля цоў кі, акра мя Кі тая і Бе-

ла ру сі, у Іта ліі, Бра зі ліі, Ар ген ці не, Егіп це, 

Ін дыі, Япо ніі, В'ет на ме, Тай лан дзе... Га да-

 вая вы руч ка «Мі дэа Груп» пе ра вы шае 
24 міль яр ды до ла раў.

«Мі дэа Груп» прый шла ў Бе ла русь з 
пра мы мі ін вес ты цы я мі дзе сяць га доў та му. 
Ра зам з хол дын гам «Га ры зонт» кам па нія 
на ла дзі ла вы пуск мік ра хва ле вых пе чаў, а 
пас ля і во да на гра валь ні каў.

— Вы ўкла лі свае фі нан сы, тэх на ло гіі, 
пра цу е це на экс парт, ства ра е це пра цоў ныя 
мес цы. Та кіх ін вес та раў мы ві та ем, ча ка ем. 
Мы га то вы і на да лей пра ца ваць з імі — перш 
за ўсё з ты мі, хто не ка лі ад ва жыў ся ўклас ці 
свае срод кі ў эка но мі ку Бе ла ру сі, — за пэў ніў 
бе ла рус кі лі дар кі тай ска га біз нес ме на.

Ста ноў ча кі раў нік дзяр жа вы аца ніў і той 
факт, што кам па нія збі ра ец ца па шы раць 
сваю пры сут насць у на шай кра і не. Пры нам-
сі, для Бе ла ру сі ў су пра цоў ніц тве з лю бы-
мі кан струк тыў на на стро е ны мі за меж ны мі 
парт нё ра мі га лоў нае — уза ем ная вы га да.

— Мы га то вы пад тры маць на ана ла-
гіч ных ас но вах лю бы ваш пра ект, — ад-
зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Мо жа це 

быць упэў не ны, што мы пра цяг нем аказ-

ваць уся мер ную пад трым ку са дзей ні чан ню 

і раз віц цю парт нёр скіх ад но сін. Як пры ня та 

лі чыць у кі раў ніц тве Бе ла ру сі і Кі тай скай 

На род най Рэс пуб лі кі, мы — «жа лез ныя 
бра ты». Наш уз ро вень су пра цоў ніц тва — 
адзін з са мых вы со кіх у све це.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пры знаў ся: яму 
ці ка ва да ве дац ца мер ка ван не кі раў ніц тва 
кі тай скай кар па ра цыі пра ўмо вы пра цы ў 
на шай кра і не.

— Я га то вы вы слу хаць лю быя пра па но-
вы на конт да лей ша га раз віц ця ўза ем на га 
су пра цоў ніц тва і ва шых перс пек тыў ных
пра ек таў у Бе ла ру сі, — за пэў ніў Прэ зі дэнт. — 
Вы заў сё ды зной дзе це не толь кі ра зу-
 мен не з бо ку кі раў ніц тва на шай кра і ны, але 
і ўся ля кую пад трым ку. Я га то вы ад ка заць 
на лю быя пы тан ні, якія хва лю юць на шых 
кі тай скіх сяб роў.

Фан Хун бо ад зна чыў, што за да во ле ны 
вы ні ка мі ра бо ты ў Бе ла ру сі на пра ця гу 
апош ніх дзе ся ці га доў. Так са ма ён рас ка-
заў пра на мер па зі цы я на ваць Бе ла русь у 
якас ці ба зы, якая бу дзе па кры ваць у да лей-
шым усе кра і ны СНД. «Мі дэа Груп» пла нуе 
раз ві ваць ужо іс ну ю чыя вы твор час ці мік-
ра хва ле вых пе чаў і во да на гра валь ні каў у 
на шай кра і не, акра мя гэ та га, за пла на ва на 

вы твор часць ін шай бы та вой тэх ні кі, та кой 

як ха ла дзіль ні кі і праль ныя ма шы ны.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Прад стаў ні кі 12 дзяр жаў 
у Мінску

Сёння ў беларускай сталіцы прой дзе Па ся джэн не 
Пар ла менц кай асамб леі ЦЕІ.

У ім пры ме ўдзел на мес нік Ге не раль на га Сак ра та ра 
ЦЕІ Эрык Чар но віц. Дзе сяць кра ін бу дуць прад стаў ле ны 
на ўзроў ні пар ла менц кіх дэ ле га цый — Ал ба нія, Бал га рыя, 
Хар ва тыя, Сер бія, Ру мы нія, Аў стрыя, Мал до ва, Поль шча,
Чар на го рыя і Венг рыя. Яшчэ дзве — Укра і на і Сла ве нія —
па сла мі гэ тых кра ін. 

Га лоў ная тэ ма ты ка па ся джэн ня — ліч ба выя тэх на ло гіі 
ў за бес пя чэн ні геа па лі тыч най бяс пекі. «Ін фар ма цый ныя 
тэх на ло гіі мо гуць з'яў ляц ца дзейс ным, эфек тыў ным ін-
стру мен там са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця кра і ны, але 
толь кі ў тым вы пад ку, ка лі ство ра ны сты му лы на ўсіх уз-
роў нях», — лі чыць стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі па аду ка цыі, 
на ву цы, куль ту ры і са цы яль на му раз віц цю, кі раў нік дэ-
ле га цыі На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі ў пар ла менц кім 
вы мя рэн ні ЦЕІ Іры на СТА РА ВОЙ ТА ВА.

«Ліч ба вая эка но мі ка — гэ та вы ка ры стан не ме та даў 
ін фар ма цый ных тэх на ло гій ва ўсіх га лі нах эка но мі кі. Ка лі 
не бу дзе нар маль най вы твор чай ба зы, ні я кая ліч ба вая 
эка но мі ка не да па мо жа», — гаворыць стар шы ня Па ста ян -
най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Бе ла ру сі па між на род ных спра вах і на цы я наль най 
бяс пе цы Сяр гей РАХ МА НАЎ. Ён ад зна чыў, што бе ла-
рус кія экс пер ты мо гуць пад рых та ваць пра па но вы ў тым 
лі ку ў пла не за бес пя чэн ня эка на міч най бяс пе кі. 

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу

Мер ка ван неМер ка ван не  

ВЫ НІ КІ 
СА МІ ТУ
ДЛЯ БЕ ЛА РУ СІ

У Бру се лі ў мі ну лую пят ні цу за вяр шыў ся са міт 
«Ус ход ня га парт нёр ства» з удзе лам прад стаў ні-
коў Бе ла ру сі, Ар ме ніі, Укра і ны, Мал до вы, Гру зіі 
і Азер бай джа на. Га лоў ным вы ні кам па дзеі ста-
ла па цвяр джэн не та го фак та, што «Ус ход няе 
парт нёр ства» бу дзе іс на ваць і раз ві вац ца. Гэ та 
важ на на фо не тых гуч ных за яў як па лі ты каў, 
так і ана лі ты каў, якія яшчэ паў та ра го да та му 
прад вя шча лі поў ны крах пра гра мы або ад кры та 
ка за лі, што яна ўжо мёрт вая. Ні чо га па доб на-
га, іні цы я ты ва 2009 го да пра дэ ман стра ва ла і ў 
2017-м поў ную жыц ця здоль насць.

Са май важ най для Бе ла ру сі ста ла па сту по вая транс-
фар ма цыя «Ус ход ня га парт нёр ства» ме на ві та ў тым 
кі рун ку, які нас у най боль шай сту пе ні за да валь няе. У 
пер ша па чат ко вым фар ма це іні цы я ты вы 2009 го да бы ло 
за над та шмат геа па лі ты кі, што аб' ек тыў на пе ра шка джа-
ла па спя хо ва раз ві ваць парт нёр ства. Та кія ўдзель ні кі, як 
Укра і на, Мал до ва і Гру зія, раз гля да лі пра гра му як крок 
на шля ху ў ін тэ гра цыю ў Еў ра пей скі са юз і спра ба ва лі 
рэа лі зоў ваць свае знеш не па лі тыч ныя ін та рэ сы праз 
яго ме ра пры ем ствы. Кра і ны ЕС, не ста вя чы ся ўсур' ёз 
да перс пек тыў еў ра ін тэг ра цыі гэ тых трох кра ін, у той жа 
час раз гля да лі парт нёр ства га лоў ным чы нам з пунк ту 
гле джан ня но ва га фар ма ту ад но сін з Ра сі яй. Бе ла русь, 
Ар ме нія і Азер бай джан, у сваю чар гу, не ду ма ю чы аб 
ус туп лен ні ў Еў ра са юз, спра ба ва лі да біц ца больш праг-
ма тыч на га па рад ку дня, які ўліч вае перш за ўсё іх эка-
на міч ныя ін та рэ сы. Та кое су пя рэч лі вае ра зу мен не мэт 
удзе лу ва «Ус ход нім парт нёр стве» не па збеж на цяг ну ла 
за са бой роз на га лос сі і блы та ні ну.

Час ідзе, і ўсе гэ тыя га ды Бе ла русь на стой лі ва пра-
соў ва ла сваё ра зу мен не па трэб на га ёй па рад ку дня. 
Мя ня ла ся і геа па лі тыч ная сі ту а цыя — у ЕС усё больш 
спее ра зу мен не та го, што ў Еў ро пе склад ва ец ца за-
над та на пру жа ная ат мас фе ра і па ра ра біць кро кі па 
яе раз рад цы, а не да лей шай эс ка ла цыі. Та му што Еў-
ра са юз прад стаў ляе са бой паў-Еў ро пы і хо ча спа кой-
на га жыц ця, а не ўсё но вых і но вых праб лем на сва ёй 
тэ ры то рыі і ў бліж нім за меж жы. У гэ тай сі ту а цыі вы ні кі 
са мі ту 2017 го да па сут нас ці фік су юць бе ла рус кія пра-
па но вы яшчэ 2009 го да — «Ус ход няе парт нёр ства» па-
він на быць аб праг ма тыч ным уза е ма дзе ян ні су се дзяў, 
а не аб ства рэн ні но вых пунк таў на пру жан ня ў Еў ро пе. 
Та му вы ні ко вая дэк ла ра цыя са мі ту пры ня тая ў да стат-
ко ва спа кой най ат мас фе ры і не змя шчае асу джэн ня і 
па ву чан няў у ад рас Ра сіі, як ха це ла ся тым удзель ні кам 
са мі ту, якія на гэ ты раз апы ну лі ся ў мен шас ці.

«Ус ход няе парт нёр ства» ў вы ні ку са праў ды ста но віц ца 
асаб лі вым вы мя рэн нем Еў ра пей скай па лі ты кі су сед ства, 
пра гра май, у рам ках якой су се дзі вы ра ша юць важ ныя 
для іх пы тан ні на асно ве су пра цоў ніц тва. Пер ша рад най 
ста но віц ца важ насць ума ца ван ня дзяр жаў най, эка на міч-
най і са цы яль най устой лі вас ці ў ЕС і кра і нах-парт нё рах і 
ро лі «Ус ход ня га парт нёр ства» ў су сед стве ЕС. На са мі це 
бы ла да сяг ну та зго да, што ўзмоц не нае су пра цоў ніц тва, 
даль на бач ны і ўсе ба ко вы па лі тыч ны дыя лог ма юць клю-
ча вое зна чэн не для пе ра адо лен ня агуль ных вы клі каў і 
да сяг нен ня агуль ных мэт. У вы ні ко вай дэк ла ра цыі ад кры-
та пад крэс лі ва ец ца, што «Ус ход няе парт нёр ства» мае на 
мэ це раз віц цё агуль най пра сто ры су мес най дэ ма кра тыі, 
роск ві ту, ста біль нас ці і ўзмоц не на га су пра цоў ніц тва і не 
на кі ра ва на су праць ка го-не будзь. Пры гэ тым ад зна ча ец-
ца, што, ка лі су вя зі з ін шы мі парт нё ра мі за па тра бу юць 
больш шы ро ка га пры цяг нен ня і бу дуць спры яць вы ні ко-
вас ці кан крэт ных ме ра пры ем стваў і агуль ных мэт «Ус ход-
ня га парт нёр ства», су пра цоў ніц тва ў кож ным кан крэт ным 
вы пад ку мо жа быць ад кры тым для трэ ціх кра ін. Па цвяр-
джа ец ца су ве рэн нае пра ва кож на га парт нё ра вы бі раць 
уз ро вень ам бі цый і мэт, да якіх ён імк нец ца ў сва іх ад но-
сі нах з Еў ра пей скім са юзам. Ад кры та пры зна ец ца, што 
аб' ём і глы бі ня су пра цоў ніц тва вы зна ча юц ца ам бі цы я мі і 
па трэ ба мі ЕС і парт нё раў, а так са ма тэм пам і якас цю рэ-
фор маў. Гэ та важ на на фо не та го фак та, што пры стар це 
іні цы я ты вы ў 2009 го дзе Еў ра са юз быў схіль ны да мен-
тар ска га то ну ў да чы нен ні да шас ці кра ін бы ло га СССР, 
за про ша ных да ўдзе лу.

Та кім чы нам, «Ус ход няе парт нёр ства» ста но віц ца 
ўсё больш важ ным фар ма там зно сін Бе ла ру сі з Еў ра пей-
 скім са юзам, з да па мо гай яко га Бе ла русь імк нец ца 
рэ фар ма ваць сваю эка но мі ку, зра біць яе больш ма-
гут най і іна ва цый най, ба ла зе ЕС ва ло дае ве лі зар ны мі 
фі нан са вы мі срод ка мі і су час ны мі тэх на ло гі я мі. Як 
га во рыц ца ў фі наль най дэк ла ра цыі са мі ту, для та ко га 
су пра цоў ніц тва, акра мя тра ды цый ных ін стру мен таў, 
з'я віц ца і но вы. Мяр ку ец ца ства рэн не Еў ра пей ска га 
фон ду ўстой лі ва га раз віц ця, за клі ка на га эфек тыў на 
ма бі лі за ваць знач ныя аб' ёмы ін вес та ван ня. Важ ную 
ро лю ў праг ма тыч ным су пра цоў ніц тве ЕС і Бе ла ру сі 

ады грае пра грам ны да ку мент «20 да сяг нен няў да 2020 
го да», пры ня ты ў снеж ні 2016-га і на кі ра ва ны на да сяг-

нен не ад чу валь ных вы ні каў праз рыс тым і ін клю зіў ным 

спо са бам. У пе ра гле джа най шмат ба ко вай струк ту ры 

«Ус ход ня га парт нёр ства» бу дзе рас пра ца ва ны больш 

ін тэ гра ва ны, ка ле гі яль ны, між га лі но вы па ды ход да су-
пра цоў ніц тва, ары ен та ва ны на вы ні кі.

Сяр гей КІ ЗІ МА, док тар па лі тыч ных на вук,

Ака дэ мія кі ра ван ня
 пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь



НАДЗЕЙНАЕ ПАРТ НЁР СТВА ВА ЎСІМ
Прэ зі дэнт су стрэў ся з кі раў ніц твам буй ной кі тай скай кам па ніі

Кам па нент парт нёр ства
Бе ла русь раз гля дае Мал до ву як су вяз нае звя но 
з кра і на мі Цэнт раль най і Паўд нё вай Еў ро пы

Учо ра ў абедз вюх па ла тах 
пар ла мен та ад бы лі ся су стрэ-
чы з на мес ні кам стар шы ні 
пар ла мен та Мал до вы Ула дзі-
мі рам Ві цю ком. Спа чат ку мал-
 даў скую дэ ле га цыю прыняў
стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
Мі ха і л МЯС НІ КО ВІ Ч.

Як ад зна чыў спі кер верх няй 
па ла ты, уз ро вень су пра цоў ніц тва 
па між дзвю ма кра і на мі за да валь-
няе бе ла рус кі бок. Гэ та да ты чыц-
ца су мес най пра цы як у ганд лё ва-
эка на міч ным, так і ў пар ла менц кім 

вы мя рэн ні. Ён так са ма да даў, што 

кан так ты на най вы шэй шым і вы со-

кім уз роў нях вы зна ча юц ца эфек-

тыў нас цю і не аб ход на пры клас ці 

ўсе на ма ган ні для іх да лей ша га 

раз віц ця. «Мы раз гля да ем Мал-

до ву як су вяз нае звя но з кра і на мі 

Цэнт раль най, Паўд нё вай Еў ро пы», — 

пад крэс ліў Мі ха іл Мяс ні ко віч.

Пас ля гэ та га дэ ле га цыя на кі ра-
ва ла ся ў Па ла ту прад стаў ні коў. «У 
нас на пра ца ва на доб рая ба за, ця-
пер мы па чы на ем не з ну ля, а ёсць 
пад му рак, на якім мы мо жам да-
лей пра цяг ваць на шы ад но сі ны, — 

ад зна чыў на мес нік стар шы ні
Па ла ты прад стаў ні коў Ба ляс лаў 
ПІРШ ТУК. — У нас ня дрэн на вы-
бу доў ва ец ца су пра цоў ніц тва на 
знеш ніх пля цоў ках, у між на род ных 
ар га ні за цы ях».

— Нам бы ха це ла ся, каб мы 
больш ак тыў на пра ца ва лі на пля-
цоў ках СНД — там, дзе вам ці-
ка ва, у пы тан нях су пра цоў ніц тва 
ў Еў ра зій скім эка на міч ным са ю зе, 
у пар ла менц кіх вы мя рэн нях, у эка-
на міч ных пы тан нях. Без умоў на, 
у нас ёсць на пра ца ва ныя мо ман ты, 
якія мы маг лі б да паў ня ючы ўзмац-
няць, каб бы лі ка рыс ныя ад но ад-
на му, — да даў Ба ляс лаў Пірш тук.

Ула дзі мір Ві цюк на га даў, што ў 
гэ тым го дзе Бе ла русь і Мал до ва 
ад зна ча юць 25-год дзе ўста наў лен-
ня дып ла ма тыч ных ад но сін. Ён так-
са ма пад крэс ліў вы со кі ўзро вень 
уза е ма дзе ян ня дзвюх кра ін. На 
яго дум ку, двум ба кам не аб ход на 
больш ак тыў на раз ві ваць па тэн цы-
ял у та кіх сфе рах, як сель ская гас-
па дар ка, ві на роб ства і транс парт.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

 lukashevich@zvіazda.by
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